

“朝圣老子大典”及“老子文化高端论坛”涡阳举办,专家认为: 中国“道家文化圈”在涡淮

”

昨日上午,由安徽国际老子文化交流协会、黄山文化书院和涡阳县老子文化建设办公室联合主办的“朝拜老子大典”在涡阳县老子庙天静宫举行,来自海内外的道教人士参加了朝拜。下午3:00,来自全国各地的百余位从事老子文化研究的专家学者济济一堂,举行了盛大的“涡阳老子文化高端论坛”。论坛上,老子诞生地再次成为学者们讨论的焦点。

记者 李尚辉/文 刘勤利/图



朝圣大典现场

老子之争 始于九十年代初

上世纪九十年代以前,说到老子故里,都认为是河南鹿邑。因为自司马迁著述《史记》以来,包括后来的《汉书》、《后汉书》、《资治通鉴》和新中国成立后重修的《辞海》,都注明了老子诞生地在河南鹿邑。并且唐朝开国皇帝李渊把老子尊奉为始祖,家庙就设置在鹿邑太清宫,唐宋几代都有帝王在鹿邑太清宫立有亲笔御书的巨碑,至少到1990年时,老子诞生在鹿邑,正史中没有任何争议。

1991年,《阜阳师范学院学报》社科版上刊发涡阳教师杨光的《老子生地考辨》一文,得出老子“生地在今安徽省涡阳县闸北镇郑店村”的结论。1992年,杨光的《老子生地新证》又相继在安徽媒体发表。从此,不少专家学者涉入,安徽涡阳和河南鹿邑之间开始打响老子故里的争夺战,这场争夺持续到今日仍未停止。

老子故里在涡阳证据丰实

王振川是上海社会科学院宗教研究所老庄研究20多年的专家,本次论坛上,他演讲的题目是《老子故里苦县考》。

王振川称,司马迁记载老子楚国苦县人,苦县的地理方位在谯左,今安徽涡阳。史记关于楚汉之争的历史记都是实证。《水经注》关于苦县的记载在流传中出现错简,以至于《元和郡县志》也随之出错。老子故里的认定

出现了混乱。今有《汉书》关于扶阳故城在萧的记载,可以纠正《元和郡县志》的错误:该书把本来在谯左的苦县放到了谯西,又把苦县东北方向非常遥远的扶阳拉到这里(城父东北30里今涡阳张老家一带)填空。

涡阳县县委常委,宣传部长张华松肯定地说,不论从典籍方志上看,还是从地理表志、遗迹、文物、民俗去看,都可以说明老子故

里在涡阳。

长期研究老子、庄子,并以剪纸艺术弘扬老庄思想的张真认为,鹿邑过去属于亳州,说老子是亳州人毫无疑问,但具体到涡阳与鹿邑,他认同涡阳。他同时认为如果仅是小利益之争毫无意义,做好老子文化,打造“道家文化圈”,才是当下需要,老子的循环能源观对我们今天非常有指导意义。

“道家文化圈”在涡淮

王振川说,无论老庄是哪里人,都是中国人,不错,但对于深入研究他们的思想,就会有疑惑了:中国古代的先秦时代,诸子百家都有他们所归属的文化圈,唯独没有提出道家文化圈。

王振川认为,中国道家有它的文化圈,就

在今天安徽北部,沿涡淮流域一带,北起亳州,南至寿县这一带地方。

王振川认为,老庄所生活的地域属于涡淮,在老庄时代是楚国的北部。相对于中原来说,涡淮是南方。老子长期在河南洛阳担任周的官吏,有深厚的中原文化根底。惠施

在魏国从政,庄子和惠施在思想学术上交流很深。因此,老庄道家文化是涡淮文化,是楚文化北进与中原文化相碰撞、相融合所产生的,带有楚文化的鲜明特色,又与楚文化不同。这是一种带有浓厚思辨性、哲理性的文化。

共同打造“道家文化圈”

在论坛上,也有学者对老子故里之争提出独到观点。阜阳师范学院、皖北文化研究中心主任梁家贵则认为,要资源共享,没有必要为老子故里争执不下,应该把精力放在弘扬老子文化上,服务地方经济社会发展。

梁家贵在演讲中说,“涡淮道家文化圈”要产生具有鲜明特色的文化产品,从而大大提高文化品位,增强文化竞争力,而这个文化产品的重要一种就是道家文化的阐释。因此,如何对道家文化阐幽发微,使其更好地为

现实服务,便成为地方政府、广大研究人员一个需要迫切解决的课题。

在涡阳和鹿邑关于老子故里之争上,梁家贵认为,涡阳和鹿邑应资源共享,互惠互利,科学规划,共同打造“涡淮道家文化圈”。

个人参加职工医保缴费标准有讲究 中断缴费不足一年 仍可续算医保年限

目前,合肥市以个人身份参加市城镇职工基本医疗保险的人员已超过14万人。记者从合肥市人社部门获悉,以个人身份参加城镇职工医保缴费标准有讲究。另外,个人中断缴费时间只要不超过一年,在补交齐中断的医保费后,还可继续享受医保待遇。 徐先芳 袁庆黎 记者 刘元媛

两类人员参保缴费比例不同

为了方便市民参保,合肥市人社部门相关负责人就个人参保政策做出了解答。哪些人可以个人身份参加职工医保呢?据悉,凡具有合肥市城镇户口,已以个人身份参加合肥市企业职工基本养老保险的,男不满60周岁、女不满55周岁的城镇劳动者可以个人身份参加职工医保。

而个人缴纳职工医保费的标准也是有讲究的。职工医保费包括基本医疗保险费和大病救助基金。个人缴纳基本医保费的

缴费金额=缴费基数×缴费比例。缴费基数为安徽省上年度职工月平均工资,缴费基数每年7月1日起调整。缴费比例:失业人员凭有效的失业证执行6.5%的缴费比例(无医保个人账户);自由职业者执行10%的缴费比例(其中3.5%划入医保个人账户)。大病救助基金为每人每月15元。

中断缴费不足一年可续算缴费年限

个人参加职工医保后什么时候就能享受医保待遇呢?对此,合肥市人社部门表示,个人首次参保连续缴费6个月后可以

享受医保待遇;失业人员在领取失业保险金期间或在失业保险金领完后60日内参加(接续)医保的,自缴费次月起享受医保待遇。

“我之前参加了医保,但有段时间中断缴费了,如果续保还能继续享受医保待遇吗?”市民王先生问道。据了解,像王先生这样有过中断缴费经历的参保市民也不在少数。记者从人社部门了解到,个体参保人员在连续中断缴费3个月以内续保的,补齐中断期间的医保费后即可恢复享受医保待遇,并连续计算缴费年限;连续中断缴费

超过3个月至12个月的,补齐中断期间的医保费,自补缴之日起6个月后恢复享受医保待遇,缴费年限可连续计算。若中断缴费超过12个月的则按首次参保处理,中断前缴费年限(含视同年限)不再计算。

另外,合肥市人社部门还提醒已参保个人,个体参保人员按10%的缴费比例缴纳医保费,其中3.5%划入社保卡内。如个体参保人员每月交纳职工医保费247.2元,每月返还到社保卡上86.5元。而失业人员按6.5%的缴费比例缴纳医保费,社保卡内不予返还,所以卡上没有钱。